

## 县人大常委会举行 县乡人大读书会

本报讯(记者 吴贤林)11月18日下午,县人大常委会举行县乡人大读书会,会议传达学习中央人大工作会议精神。市人大常委会组成人员、县人大常委会机关干部,各乡镇人大主席、副主席,街道人大工委主任、副主任等参加。

会议要求,要坚决做到“两个维护”的政治自觉,不断掀起学习贯彻习近平总书记重要讲话和中央人大工作会议精神的浪潮,打造更多具有常山辨识度的贯彻落实成果。

会议强调,要始终坚持党的全面领导,坚持和完善人民代表大会制度,努力成为展示根本政治制度优越性的重要窗口。要深刻理解讲话的丰富内涵,把准人大制度实践和人大工作的方向和重点,不断推进全县人大工作高质量发展。要围绕中央和省市委工作大局,全面依法有效履职,努力在服务共同富裕示范区县域典范建设中交出高分报表。要坚持民有所呼、我有所应,不断扩大人民有效政治参与,努力成为践行全过程人民民主的县域典范。要以政治建设为统领,全面提升人大干部塑造变革的能力,努力成为“四个机关”建设的示范表率。

读书会上,相关单位对县乡人大换届选举疫情防控工作事项进行了专题辅导。

## 兑付1571万元 县人民法院开展 执行案款集中发放活动

本报讯(记者 陈书窗 见习记者 王哲惠)11月18日,在结合属地疫情防控措施的前提下,县人民法院开展执行案款集中发放活动。

本次集中发放活动采取线上线下相结合的方式,共涉及案件6件,发放执行案款1571万元。活动中,执行干警逐一核对案款台账信息,引导6名申请执行人有序办理案款领取手续,确保发放过程有条不紊,案款发放准确无误。拿到了“真金白银”,申请执行人心情轻松不少。“案款执行难度大,法院的执行法官多次带着我与被执行人沟通,通过一次次耐心细致的工作,终于顺利拿到了执行案款!”申请执行人陈水华激动地说。

此次集中发放执行案款,是县人民法院为群众办实事的具体表现,充分展现了司法为民的宗旨意识。今年以来,县人民法院共受理各类执行案件2855件,结案2651件,实际执行到位金额1.8亿元。“下一步,我们将继续深入开展‘我为群众办实事’活动,切实维护胜诉当事人合法权益,努力让人民群众在每个案件中感受到公平、正义。”县人民法院党组成员、执行局长郑志东说。



扫一扫

学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以来经历了哪些艰难险阻?党史上的11月19日发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学党史、悟思想,汲取奋进力量。

常山农商银行 常山人自己的银行

# 电动车违规行驶 引发交通事故“伤不起”

本报记者 琚较

## 聚焦时刻

电动车是市民出行的重要交通工具,既有效满足了公众的出行需求,也有利于缓解城市道路的压力,推进绿色出行。目前,我县电动车已超12万辆,随着电动车数量的增加,因闯红灯、逆行,在机动车道行驶、不戴安全头盔等交通违法行为所引发的交通事故屡见不鲜。

日前,记者在定阳北路上看到,电动车往来穿梭,短短几分钟内,就有10多个电动车驾驶员存在多种不文明行为。在白马桥交叉路口,佩戴安全头盔的市民也寥寥无几。一位市民不仅没戴安全头盔,还搭载了两个孩子,孩子紧紧相依站立在前,同样没有任何安全防护,十分危险。而这样的情况不只是在城区。来到青石镇主干道,记者粗略统计,平均每20个骑电动车的人中戴安全头盔的仅有3、4人,乘坐电动车的则没有一人佩戴。青石镇紧临320国道,国道上车流量密集,大型货车、卡车疾驰而过,与“单薄”的电动车形成了鲜明对比,令人忍不住为

驾驶员们捏一把汗。当被问及为何不戴头盔时,不少电动车驾驶员解释自己着急忘了戴,或是因为骑行距离短、觉得麻烦等等。

如果不戴头盔行驶是对自己安全的不负责,那么随便变道、逆向行驶则是对他人安全的不负责。在县城文峰东路、定阳北路等多条街道上,记者发现大多数车辆都能遵守交通规则,机动车和非机动车“各行其道”,然而部分电动车驾驶员对“机非分离”交通标志熟视无睹,在机动车道上任意行驶、随意变道,有些甚至还逆向行驶,在车流中穿行。

我县今年已发生多起电动车随意变道引发的车辆碰撞事故。其中,5月29日,某市民驾驶电动三轮车沿天马路的非机动车道从南向北逆向行驶时,与对面方向一辆未行驶在非机动车道上的电动车发生碰撞,造成两车受损,一方受伤。7月20号,某市民驾驶电动车行驶至紫港街道城东中学门口路段左转弯借道通行时,与重型自卸货车发生碰撞,电动车被当场撞飞。

“非机动车的平衡稳定性较差,一旦跟其他车辆发生碰撞,容易失去平

衡,引发一系列的伤亡事故。”县公安局交警大队事故处理中队中队长徐昕告诉记者,事故发生的原因绝大多数是因为电动车驾驶员存在麻痹思想和侥幸心理,今年我县发生的32起亡人事故当中就有14起涉及电动车违法行为。

记者从交警部门获悉,电动车行驶有“六不得”,分别为不得违法载人、不得闯红灯、不得违规驶入机动车道、不得逆向行驶、不得加装遮阳伞、不得越线停车,然而大部分电动车或多或少都没有做到“六不得”。对于电动车交通不文明行为,交警部门也一直在整治。“交警按照交通法等相关法律对电动车违法行为进行处罚,基本处罚警告或者50元的罚款,违法成本较低,导致违法行为不减。”徐昕说,此外,交警还应提高对重点地区重点时间的执勤,实现精准勤务。

编后语:交通安全无小事。文明交通是我们共同的期待,也依赖于每一个人的共同努力,希望广大群众依法遵守交通规则,把“安全”二字牢记在心,避免事故发生,做到文明出行,安全骑行。

## “浙食链”进商超 食品信息全透明



近日,笔者在金佰汇超市看到,正在购物的市民扫描产品上的“浙食链”二维码,以此查看食品的产地、生产加工、出厂检验等信息。据悉,“浙食链”全称浙江省食品安全追溯闭环管理系统,消费者扫描食品包装上的二维码后,能实现食品从生产、流通、销售等全链条的可追溯。目前,我县预包装食品生产企业全覆盖,预包装食品全上链,城区各大商超均接入“浙食链”系统。

通讯员 曾林 摄

## 夫妻财产约定、离异办事指南

**取号** 请带齐办证材料,取号前可在咨询台先预审。

**受理** 我们是无声叫号,请及时关注短信提醒,当事人都要到场。

**缴费** 登记费推荐使用支付宝扫码支付,缴纳税费是用POS机刷卡。

**领证** 本人、配偶或受托人,领证还可邮寄送达。

一、申请人:财产约定相关权利人、离婚双方

二、申请材料

- 1、申请人及受托人身份证明
- (1)双方身份证明(出示原件,系统共享核验,共享无法取得的由申请人提交);
- (2)结婚证(财产约定过户需要申请人提交原件供核验);
- (3)离婚证、离婚协议或法院调解书或裁定书及生效证明(离婚过户需要申请人提交原件供核验);
- (4)受托人身份证明(出示原件,申请人不能到场签字,需提供委托公证书)。
- 2、原不动产权证书

不动产权证或房屋所有权证、国有土地使用证(原件);

温馨提示:门牌地址有变动的需

提供门牌证。

三、申请表格

可现场领取,也可至浙江政务服务网站 <http://qzcs.zjzwfw.gov.cn/> 上下载

- 1、不动产登记申请表;
- 2、授权委托书。

四、收费标准及依据

- 1、不动产登记费:住宅(车库、车位、储藏室)80元/件,商业550元/件。(发改价格规(2016)2559号、财税(2019)45号)
- 2、税费

常山县自然资源和规划局